

四川省地方志办政工简讯

第 20 期（总第 166 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 6 月 21 日

省地方志办组织党员干部 参观“中国共产党人的家风”档案展

为增强党员干部法纪意识，筑牢拒腐防变思想防线，6月21日，省地方志办机关及四川年鉴社全体党员干部到四川省档案馆参观“中国共产党人的家风”档案展，开展主题党日活动。办党组书记、主任陈建春，办党组成员江红英、赵行、邓瑜参加活动。

在档案展，全体党员干部参观了“老一辈革命家的家风”“革命先烈的家风”“新中国成立以来优秀共产党员的家风”3个单元展陈，在毛泽东、周恩来、邓小平等32位优秀共产党员与家人的合影、往来书信、家规、谈话记录稿、追忆文章、工作笔记、题词、诗文中，深刻感受了优秀共产党员特别是老一辈革命家对党和国家的无限忠诚、对家庭的深厚情感、对家风家教的严格要求，对习近平总书记关于作风建设的重要论述有了更深刻的认识。

通过现场参观，全体党员干部深刻认识到，家风不仅关系一人得失、一家荣辱，更关系党风、政风、民风。大家纷纷表示，

将坚决贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神，自觉将家风建设与党纪学习教育相结合，把家风建设摆在突出位置，进一步从中华优秀传统文化和红色家风中汲取营养，看好“自家门”、管住“自家人”，养成廉洁修身、廉洁齐家的良好风尚；持之以恒在深化、内化、转化上聚力用劲，用纯正家风滋养工作优良作风，带动淳朴社风民风，为纵深推进全面从严治党，彻底铲除腐败滋生土壤、实现海晏河清贡献个人和家庭力量，为新时代治蜀兴川再上新台阶、奋力谱写中国式现代化四川新篇章作出更大贡献。

参观后，省地方志办领导班子与省档案馆领导班子进行交流座谈，省地方志办向省档案馆赠送《大熊猫图志》。

觅他山之石 谋共兴之业

省地方志办组织帮扶村干部群众和致富带头人赴眉山 考察学习

为进一步发挥党建引领作用，拓宽工作思路，助力产业发展，推动乡村振兴，6月18—20日，四川省地方志办机关党委组织定点帮扶的泸州市古蔺县黄荆镇田坝村干部群众、致富带头人到乡村振兴先进地区考察学习。

考察组先后来到了眉山市彭山区观音街道果园村、凤鸣街道金烛村，青神县青竹街道新光村等基层治理、农旅融合发展较好的村以及四川环龙新材料有限公司、国际竹编艺术博览馆等竹产业

重要展示点，通过听取介绍、实地参观、现场交流等方式，认真观摩各地在党建引领、乡村建设、文化赋能等方面取得的成果，详细了解产业发展的模式、规模、收益、集体经济发展程度等情况，并与当地干部群众深入探讨以产业振兴助力乡村振兴的经验做法。

在眉山市彭山区观音街道果园村，考察组认真学习该村以“红色先锋引领绿色产业”为主题，在产业链上建支部，打造全国先进基层党组织、全国乡村特色产业亿元村、全国乡村治理示范村镇的丰厚经验，与该地镇村干部就如何做大做强产业品牌、推动村集体产业持续良性发展进行了细致交流。

在眉山市彭山区凤鸣街道金烛村，考察组参观了“万家水碾”乡村农旅产业，详细了解如何通过“一盘二优三撬动”模式，激活各类资源要素，促进文旅融合，利用集体经济反哺乡村治理。该村在文旅融合发展方面的先进理念和做法，给考察组成员留下了深刻印象。

在青神县青竹街道新光村，考察组参观了竹里稻香农旅融合特色示范区，双方围绕宜居宜业和美乡村建设，在夯实基层治理、培育文明乡风，整治人居环境、打造“禾下乘凉梦，千亩稻花香”，激发乡村活力、实现富民增收等方面进行了深入沟通交流。

在四川环龙新材料有限公司，考察组参观了斑布竹纤维科技馆，听取了本色竹纸“第一品牌”斑布的发展历史、斑布竹纤维研发创新成果、斑布1号优质竹种培育与推广等介绍。考察组成员对公司深度挖掘以竹代塑核心价值以及斑布健康环保的品牌理念赞不绝口。

在国际竹编艺术博览馆，考察组参观了艺术性、观赏性、实用性完美融合的青神竹编精品，如全世界最大的彩色竹编《蔬园》、镇馆之宝竹编《清明上河图》等，见识了青神竹编的“新、奇、绝、精、雅”，对发掘竹文化、整合竹资源、发展竹产业的美好前景充满了信心。

考察期间，田坝村党支部沿着总书记的足迹，在眉山市东坡区太和镇永丰村和三苏祠博物馆开展了“永丰村里践初心 三苏祠内沐清风”主题党日活动，现场学习永丰村的高速发展史、“三苏”的家风家训，切身感受新发展理念对乡村发展带来的积极影响以及中华优秀传统文化的深厚魅力，让党员和群众代表进一步强化了党性修养、坚定了文化自信。

此次考察学习，考察组成员都感到受益匪浅：既有党建理念的启发启迪，也有具体方法的干货硬货；既认识到了差距、感受到了压力，也增强了干事创业的责任感和推进发展的信心决心。大家对发展特色产业、壮大村集体经济等工作有了更加清晰直观的认识，纷纷表示回村后要迅速行动，充分发挥党建引领作用，立足田坝村资源禀赋，发展壮大特色产业，全面推进乡村振兴。

古蔺县黄荆镇及田坝村驻村工作队相关人员参加活动。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年6月21日印发

(共印13份)